

我市集中销毁一批非法枪爆物品

本报讯(记者 杨沫)非法枪爆物品是潜伏在大家日常生活中的“定时炸弹”，容易引发暴力冲突、恶性案件，更有可能危害千家万户的安全。10月28日上午，按照公安部和省公安厅的统一部署，太原公安集中销毁非法枪爆物品现场活动在太钢举行，一批今年以来收缴的各类枪支、枪支零部件、管制器具等被统一销毁。

此次活动以“消除枪爆隐

患 警民共创平安”为主题，旨在展示公安机关打击整治枪爆违法犯罪的成果，增强群众安全意识，凝聚社会共治合力。上午9时，活动开始。记者在活动现场注意到，公安民警将收缴的各类枪支、管制器具等进行集中展示：有看似颜色鲜艳的“玩具枪”，实则是以压缩气体为动力发射弹丸，非常具有杀伤力；也有经过非法改装后，被不法分子非法持有的复

合弓；还有群众主动上缴的祖辈遗留下来的猎枪等。随后，这些非法枪支、管制器具等经现场清点、登记核对无误后，被统一装入铲车，投入熔炉彻底销毁。

今年以来，全市公安机关持续强化对枪爆违法犯罪的打击治理，严格管控枪爆物品，防控治理枪爆违法犯罪取得显著成效。据统计，全市共检查涉爆单位及民爆储存库668家

(次)、涉枪单位418家(次)，整改安全隐患23处；共收缴各类枪支100支、枪支零部件199件(套)、管制器具74件、钢珠950枚、烟花爆竹20000余箱，有效清除了社会安全隐患。

市公安局治安管理支队副支队长赵红光介绍，下一步公安机关将继续贯彻严打方针，强化部门联动，综合运用督导检查与宣传引导，推动打击整治枪爆违法犯罪专项行动走深走实。同时，加强线上线下宣传，提升群众对非法枪爆物品危害的认识。

在此，太原公安敦促非法持有、私藏枪爆物品人员，要立即主动上缴非法枪爆物品；涉枪涉爆违法犯罪人员要主动投案自首，争取从轻、从宽处理。同时，呼吁广大人民群众积极举报涉枪涉爆违法犯罪线索，在全社会形成自觉抵制非法枪爆物品的良好氛围。



排查风险隐患 护航物流安全

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)为进一步夯实寄递行业安全基础，连日来，娄烦县公安局各派出所深入寄递物流业开展安全检查，强化重点领域监管，持续推动寄递物流行业治安管控平稳有序。

民警、辅警采用查阅台账、现场询问、实地查看的方式，细致检查物流寄递场所的实名登记制度、收寄验视检查流程、禁寄禁运制度的执行情况以及消防安全等。检查中，民警要求从业人员必须严格把关寄递物品的进出，坚决杜绝各类非法物品的流通，定期开展内部安全隐患排查，严防不法分子利用物流快递从事

违法犯罪活动。

结合寄递行业特点，民警还讲解了常见的电信诈骗手段，如冒充公检法、网络刷单、虚假购物退款等诈骗手段，提醒从业人员务必提高警惕，鼓励他们在工作中积极向客户宣传反诈知识，形成全民反诈的良好氛围。

警方提示，所有寄递物流企业，必须严格遵守“收寄验视、实名收寄、过机安检”等相关从业规定，合法文明营业。一旦违反从业规定，公安机关将一律依法从严查处。需要寄递物流服务的群众，请主动配合相关企业做好实名登记等工作，共同维护良好的社会秩序。

相关链接：

《中华人民共和国邮政法》规定，对用户交寄的信件，必要时邮政企业可以要求用户开拆，进行验视，但不得检查信件内容；用户拒绝开拆的，邮政企业不予收寄；对信件以外的邮件，邮政企业收寄时应当当场验视内件，用户拒绝验视的，邮政企业不予收寄。

《中华人民共和国反恐怖主义法》规定，寄递存在重大安全隐患(枪支等武器、弹药、危险化学品、民用爆炸物品、核与放射物品、传染病病原体)的物品不得运输、寄递。

寄递物流三项制度：收寄验视、实名收寄、过机安检。

收到免费“蟹卡” 原是一场骗局

本报讯(记者 李晓琳)莫名收到一个快递，打开一看是一张“蟹卡”，面对如此好事，家住姚村镇北邵村的村民韩先生心里有点犯嘀咕，便向网格员求助，最终骗局被识破。

10月19日，北邵村网格员梁雅婷看到韩先生举着一件快递匆匆赶来，语气里满是疑惑。接过快递，她看到外包装光秃秃的，没有任何寄件人的信息。打开一看，里面只有一张印着肥壮螃蟹的卡片，醒目

写着“扫码免费领8只大闸蟹”。梁雅婷随即掏出手机扫码验证，页面立刻弹出一个对话框，要求填写身份证号、银行卡号，还需交29元的“冷链运费”。

“这些信息千万不能填，是诈骗！”梁雅婷凭借日常反诈培训的敏感，指着手机屏幕解释：“真福利不会要求填写银行卡号等信息，29元运费看似不多，实则是套取个人信息、骗钱的幌子，填完信息，卡很可能被盗刷。”韩

先生听罢，感觉有点后怕。

随后，她拿着反诈资料挨家敲门走访，果然，还有两位村民收到过“免费蟹卡”，正犹豫要不要扫码领福利。

为了加强防诈骗宣传效果，当天下午，网格员们索性在村口支起桌子，举办了“反诈小课堂”：“大家看这张蟹卡，扫码后要求填写个人信息，一看就是‘坑’！”网格员们通过案例讲解以及现场演示扫码风险，提高村民们的风险意识。

本报讯(记者 张晋峰)10月27日，一只受伤的国家二级保护动物游隼坠落在千峰南路，被热心市民及时发现并送到长风派出所，最终得到妥善救治。

10月27日晚，一位热心市民将一只受伤的鸟送到长风派出所。他说，刚刚路过千峰南路时，看到这只鸟坠落在路边后不断挣扎，但无法飞起，显然是受了伤。看这只鸟模样特

殊，怀疑是保护动物，于是便将其送到派出所。了解情况后，民警与山西省野生动物保护中心取得联系，并将受伤鸟儿送往保护中心救治。经保护中心工作人员确认，这只鸟是国家二级保护动物游隼，因为年幼且受了伤，才坠落在路边。下一步，保护中心工作人员将对受伤游隼进一步检查治疗，待其伤愈后放归自然。

交通事故不报警 原来司机没驾照

本报讯(记者 张晋峰)男子田某无证驾驶，追尾大货车，恰巧被巡逻交警遇到，而他不走保险不报警，试图“快速处理”的行为，引起交警警觉。10月28日，高速交警通报相关情况，无证驾驶的田某已受到相应处罚。

10月23日下午4时20分，高速五支队六大队民警在辖区沧榆高速巡逻时，看到一辆重型半挂车和一辆白色越野车停在路边，越野车前保险杠严重变形，显然发生了追尾事故。交警立即设置警戒

带，并询问情况。令人有些意外的是，越野车司机田某既不愿意走保险，也不愿意报警，甚至连基本的车辆受损登记也不愿意配合。田某的反常举动，引起交警警觉，于是按规定要求其出示驾照。田某顿时慌了神，只拿出行车证，并称驾驶证忘在家中，没有电子驾照，身份证也未随身携带，还背不出身份证号码。最终，在交警的反复追问下，田某不得不承认自己系无证驾驶，随后被带回大队受到罚款2000元的处罚。

掉入桃色陷阱 损失十五万元

本报讯(记者 刘友旺)男子黄某上网时被色情网页吸引，随后掉入“桃色陷阱”，被骗15万余元。10月28日，娄烦县公安局反诈骗中心提醒，警惕“色情+刷单”诈骗。

10月12日，到娄烦县出差的外地人黄某，在网上观看动漫时，被浏览器跳转的色情页面吸引，随即下载了一款软件。并按照客服人员要求注册了会

员。后客服人员为他匹配了“服务人员”，但这名“服务人员”说黄某没有完成任务，不能享受服务。于是，黄某按照对方要求，开始充值做刷单任务，但很快被告知操作失误，账户被冻结。为此，他又按要求向对方提供的账户转账，用以解冻资金，以便完成提现。就这样，黄某一步一步入局，最终被骗15万余元。